

快报记者独家调查南京百位股民——

逾7成散户 本轮暴跌亏损超30%



股市涨跌榜

一枝独秀 黄金板块涨4.41%

又见“黑色星期一”，昨天沪深股指双双放量暴跌！沪指盘中创年内新低2497点，下午温和反弹，收跌3.79%，成交1193亿元，较上周五放大34%；深成指在早盘的恐慌性杀跌中，也创出了年内新低11107点，收跌3.33%，成交972.1亿元，较上周五放大21%。

在两市暴跌过程中，惟有黄金板块一枝独秀。因市场看淡全球经济前景纷纷购买黄金等避险资产，昨天国际金价已经突破1700美元，受此影响，昨天黄金

上周五股市大跌57点后，昨天股市再次暴跌99.60点。不过，在接连的暴跌中，散户厅里的股民普遍很无奈，“因为亏得太多了，动也动不了。”昨日，记者随机调查了一百位股民，统计发现近期大跌超过7成的散户亏损幅度超过30%。目前42.6%的股民满仓，13.2%的股民仓位在75%左右，9.7%的股民仓位在50%左右，9.6%的股民仓位在25%左右，24.9%的股民为空仓。加权平均仓位达到了59.7%。

□快报记者 王海燕 刘芳 赵士勇 实习生 李洁 邢春燕

观点对对碰

去年私募冠军常士杉：
2497可能就是
中期大底

据私募排排网对全国40多家阳光私募的调查情况看，私募对未来行情态度分歧较大，部分私募认为目前是建仓好时机，后市乐观派的代表人物是去年的阳光私募冠军常士杉。

“美国债券虽然被降低评级，但国家的综合实力还摆在那，基本面没多大变化，市场反应有点过大，悲观气氛过头了。”常士杉表示，昨日A股接连突破2600与2500点的整数关口，最严重的时候上百只股票跌停，最终收跌将近100点，70多只股票跌停，显示市场已经崩溃了。“美国债券评级的降低对市场的影响其实没那么大的，市场暴跌主要是悲观情绪导致。而悲观气氛经过昨天一天淋漓尽致宣泄后，市场反而安全了很多，空方将是苟延残喘，接下来大盘将企稳。”

常士杉表示，目前至少是离底部不远了，甚至可以说周一的底部2497点就是中期的大底了。基于对市场的乐观预期，常士杉透露自己目前仓位较重，超过了70%。“我们已经开始加仓了，后期将继续持有并加仓。”而对于看好的板块，他认为长线投资来说，能抗通胀的贵金属、受周期影响小同时具有垄断性地位的化工企业、新兴产业具有投资机会。

知名财经博主居锦斌：

C浪调整
至少要跌到2300

“政策底还没到呢，哪来的市场底？”对于这次破位式暴跌，知名财经博主居锦斌几乎不抱任何乐观态度。从技术上看，从去年9月份以来，大盘虽然中间有不小幅度的反弹，但每次回落都会击破前期低点。在这期间的每一波反弹的幅度和成交量都越来越小，直至昨天以一根大阴线，将挣扎了将近一年的大平台完全击破，并且在7月25日和8月5日各留下一个跳空缺口。

居锦斌认为，从1664点见底再反弹到3478见顶，这次中期调整已历2年时间，若从6124调整算起到今天已历4年时光，月线上，大盘正在运行在C浪调整周期中，第二段明显缓与前波，1664点反弹波动到今天，又经历了小一个级别的三浪波动周期。从两个周期的时空单元波动来看，3478—2319点调整了47周单元，3186点到昨天调整了40周单元，两段调整的背景均是银根紧缩，造成两段调整的节奏几乎克隆，本段调整与前波相比还差7周时间，算下来也要到9月中下旬才会产生大级别技术面的底部区域。

而若目前正处于C浪调整中的话，那么下个低点岂非要击破1664？

“这种可能性是存在的，但几率比较小。”对于这种大危险，居锦斌认为，“原因很简单，那就是A股本就与外盘的强势大幅背离，所以即便跟随下跌，也是虎头蛇尾，况且‘C浪终点低于A浪低点’是传统浪型，实际上大盘会在关键区域受到很多因素影响，从而走出‘旗形箱体波动浪’，即C浪没有击破前期低点，我倾向于在2300—2350点区域止跌。反弹要看成交量，据我测算，沪市周成交大致要萎缩到1900亿元，才有可能见到真正底部。”



漫画 俞晓翔

惨不忍睹 71只个股跌停

昨日，71只个股惨遭跌停，其中7月后上市的新股占跌停总数的七分之一。7月28日上市的世纪华通甚至跌破了发行价，成为7月后新股中首只破发的不幸者。7月后的新股市场堪称今年新股的“盛世”，截至昨日25只个股首日平均涨幅高达74.75%。然而首日“虚胖”的后遗症是：风险面前也最容易倒下。

昨日，周五上市的姚记扑克与大连电瓷都以接近跌停价开盘，多方稍作挣扎后就束手就擒，超过3个小时的交易时间里

都被死死地钉在跌停板上。随着大盘早间11点前雪崩般的下跌，7月后上市的新股中山东章鼓、海南瑞泽、新开普、桑乐金、世纪华通、盛通股份、初灵信息、江粉磁材等纷纷被拖下水，成为跌停板的座上客。除此之外，6月30日上市的赛轮股份也未能幸免，同天上市的比亚迪大跌8.35%。国泰君安太平洋路高级投资顾问曹剑分析，从当前情况看，打新中签后首日出货仍有盈利机会，但在目前弱市下，新股上市后的风险不容小觑。

股民众生相

欲哭无泪 60万亏掉20万

昨天下午，记者来到银河证券汉中路营业部大厅里，尽管显示屏里满盘皆绿，但是股民们却跟往常一样喝茶、打牌、聊天。

市民孙先生面对股市连续暴跌，已经欲哭无泪。孙先生告诉记者，他是在去年底小商品城拉起一波涨幅时买进的，哪知买入之后这只股票一直在震荡下行，“我的成本在36元左右，而去年最高也就只涨到38元，基本上我站在了山顶。”为了降低

成本，能够减少损失，今年以来，孙先生还陆续补过几次仓，资金总共投入了60万元。“没有办法，眼看着亏得太多，只能补仓。”但是今年的行情却让孙先生欲哭无泪，昨天大跌，小商品城最低跌到10.75元，收盘时略微回调跌了4.8%，收于11.3元，“现在我投入的60万资金已亏了20万。”孙先生称，现在自己手头所有的积蓄都已经投入了股市，现在只能等股市反弹了。

懊悔不已 铲“底”又被套

“上周五我就铲底了，哪知道今天又跌这么多，看来铲早了。”昨天股民陈先生为自己仓促补仓行为懊悔不已。

陈先生告诉记者，上周五看到股市大跌，陈先生觉得机会来了，很快又增加资金补了5000股招商证券。陈先生称，他手中原来一共有4只股票，有证券、电信、高铁和医药股，今年以来基本上都处于亏损状态，“基本上亏损幅度都在20%—30%，电信和高铁股亏得最多，亏损幅度甚至达到了40%。”为了减少损失，降低持

股成本，7月25日股市大跌80多时，陈先生果断出手补了5000股汽车配件股，在最近一段时间内，这只股票成为陈先生账户中唯一赚钱的股票。

“上周五股票大跌，我又赶紧出手了，我觉得欧美的股市大跌，不会对中国股市形成太大影响，中国经济仍然保持快速增长，股市不可能再跌到哪去的。”哪知道昨天股市再次大跌99点多，陈先生连称抄底抄早了，“现在看看这两天行情怎么动吧，如果股市能跌到2000点左右，就是借钱也要去铲大底。”

A股指数8日行情

指数	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2599.29	11576.57	2864.51
最高	2614.19	11693.98	2888.77
最低	2497.92	11107.11	2747.97
收盘	2526.82	11312.63	2793.90
涨幅(%)	-3.79	-3.33	-3.57
成交额	1175.5亿	972亿	836.9亿

股指期货8日行情

合约	IF1108	IF1109	IF1112	IF1203
收盘价	2796.2	2803.8	2848	2888.2
涨跌(%)	-3.58	-3.63	-3.52	-3.64
结算价	2799.8	2808.2	2853	2895.8
成交(手)	225170	18113	1156	173
成交额	1905.3亿	153.8亿	10亿	1.5亿
持仓(手)	24995	10427	1892	200

华夏银行

8日10:00外汇牌价

货币种类	现汇		现钞	
	买入价	卖出价	买入价	卖出价
美元	641.41	636.27	643.99	
港币	82.17	81.51	82.5	
欧元	918.52	899.15	925.9	
日元	8.1984	8.0255	8.2642	
英镑	1052.56	1030.37	1061.02	
瑞士法郎	841.11	823.54	848.21	
新加坡元	527.86	516.94	532.53	
瑞典克朗	99.22	97.17	100.11	
加拿大元	652.6	639.09	658.37	
澳大利亚元	667.92	653.23	673.01	